

市“双减”工作协调机制办公室发出《致家长的一封信》

减轻校外培训负担 让孩子快乐过假期

本报讯(记者赵改玲) 2023年暑假即将来临。6月19日,焦作市“双减”工作协调机制办公室发出《致家长的一封信》,对广大学生家长温馨提示:进一步减轻孩子校外培训负担,让孩子们度过一个快乐充实的假期。

暑假期间不参加学科类培训。孩子学业成长的关键是让孩子专注于校内课堂教学,养成独立思考、高效学习的能力。家长应客观理性看待校外培训的作用,不参加任何形式的学科类培训,不参加以“一对一”“上门服务”“众筹私教”“素质拓展”等名义开展隐形变异学科类培训,不参加“教育科技、教育咨询、文化传播”等经营主体组织的违规培训,不参

加与招生入学挂钩的各种违规竞赛等。同时,如果发现校外培训机构存在暑假期间组织学科类培训等违规行为,请及时向相关部门举报。

审慎选择非学科类培训机构。暑假期间,如确需参加校外培训学习,要多与孩子沟通交流,以孩子兴趣爱好、个性发展为出发点,选择适宜的培训项目和内容,不给孩子多报、滥报课外培训项目,自觉抵制无证照机构违规培训行为,不要选择房屋建筑和消防设施等存在安全隐患的培训机构。可登录全国校外教育培训监管与服务综合平台(<https://xwpx.eduyun.cn>)查询并选择证照齐全的培训机构,避免误入“陷阱”。

警惕交费优惠陷阱。校外培训机构不得一次性收取或以充值等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且费用金额不得超过5000元。请家长自觉抵制校外培训机构以各种优惠、折扣、送课等方式诱导超标超期交纳费用。购买课程时,须将学费通过“校外培训家长端”APP交纳至资金监管专用账户,签订教育部和国家市场监督管理总局联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),索要正规票据,以防校外培训机构出现“卷款跑路”“退费难”等问题,不要相信营销口头约定,保护自身合法权益。

市文化馆免费开放艺术培训 6月27日起开始报名

本报讯(记者赵改玲) “江城啼竹素女愁,李凭中国弹箜篌”。你想学弹箜篌吗?你想学“大珠小珠落玉盘”的琵琶吗?这个暑假就来市文化馆吧。在暑假即将到来之际,市文化馆继续以群众需求为导向,特别为少年儿童开设了包括箜篌、琵琶等13门免费艺术培训课程,让孩子们走进文化馆、感知文化馆、享用文化馆,感受艺术普及和传统文化的魅力。

培训内容含少儿舞蹈、小号、少儿声乐、钢琴、少儿快板、尤克里里、非洲鼓、箜篌、少儿语言表演、魔术、书法、琵琶。

6月27日开始报名,5至12岁的少年儿童均可以报名。

报名地点是市文化馆一楼培训部,报名后需签订《焦作市文化馆安全责任告知书》,7月10日正式开课。

报名需携带孩子户口

簿或身份证,填写内容需真实有效,错填或填写信息不完整的视为无效报名。报名成功后,学习名额不得转让。不接受电话报名,不允许他人代替报名,每人限报一个专业。

学员上课期间不得无故旷课,如旷课达3课时,则今后不得再参加市文化馆举办的各类培训课程(如有特殊情况可与授课老师沟通协调)。

乐器(钢琴、箜篌除外)、美术书法用品等课程所需用品自备。

据市文化馆相关负责人介绍,免费培训、开放办馆是为着力塑造新时代文化馆“开放·融合·创新”的行业形象,提高公众知晓度、参与度和美誉度,不断满足广大人民群众日益增长的精神文化需求,深入开展全民艺术普及,传承优秀传统文化。

如果你想咨询,可拨打电话(0391)3286153。



6月19日,博爱县柏山镇上屯村,博爱空竹舞龙艺术团的成员敲响丰收鼓、舞动幸福龙。当晚,博爱县“龙腾怀川·‘粽’情郟城”系列活动暨上屯村文化合作社“夏季村晚”拉开帷幕,精彩的文艺节目为乡村端午文化盛宴送上视觉大餐。

端午临中夏,时清日复长,为更好地继承和弘扬中华优秀传统文化,增强群众的爱国意识、民族自豪感,丰富群众的精神文化生活,连日来,博爱县开展丰富多彩的文化演出,营造浓郁的传统节日氛围。

程全 张欢欢 摄

“监管蓝”护航文旅市集 助力“夜经济”健康发展

本报讯(记者王冰)为确保夜市市场稳定发展,大力推动夜间经济繁荣发展,近期,市市场监管局持续开展夜市综合执法检查,规范市场秩序,维护群众合法权益,助力我市夜市经济健康繁荣发展。

6月19日晚,市、区两级市场监管部门联合对山阳区天河·嗨啤集、天河·怀庆集、马村区焦东文旅市集、高新区(示范区)合善市集开展食品安全和价

格秩序综合执法。在现场,执法人员重点检查了夜市经营主体的明码标价情况,是否存在实施价格诱导等价格违法行为,排查了夜市摊点证照是否齐全,是否持有食品小摊贩备案卡、从业人员健康证等有效证件,详细了解夜市运营单位和夜市经营主体责任落实情况等,要求市集开办方落实主体责任,定期开展食品安全培训,为切实规范夜市经营和守护食品安全提供有力保障。

据了解,为强化市场监管,近期,市场监管部门组织召开夜市市场秩序集中约谈会,该局执法、消协、餐饮、价格等相关科室负责人就商品价格、食品安全、消费维权等方面存在问题所涉及到的法律法规作了宣讲,并对主办方和开办方代表人进行约谈提醒。同时,该局执法稽查支队价格监督稽查大队兵分多路,对部分夜市市集开展执法检查。

嘉应观游园会 丰富多彩迎嘉宾

本报讯(记者董柏生)作为今年“龙腾怀川·‘粽’情焦作”端午节系列文旅活动主场之一的武陟县嘉应观景区,连日来加紧细化方案,精心策划,布置场地,丰富节目,组织商家,力求以精彩的活动内容、优质周到的服务,让游客安心舒心、流连忘返。

有着万里黄河第一观之称的“黄河故宫”嘉应观,是我国历史上唯一记述治黄史的庙观,黄河文化内容丰富、底蕴深厚。承担今年“龙腾怀川·‘粽’情焦作”端午节系列文旅活动主场之后,武陟县委、县政府高度重视,细化了活动筹备方案,高规格成立了8个工作组,明确了具体任务。各工作组及嘉应观景区管理局强化对接协调,各项准备工作有条不紊向前推进。

6月19日、20日,记者在嘉应观景区注意到,场地组、电力组、安保组、通信组、非遗组、农产品组的相关工作人员都在紧锣密鼓开展工作,风情大道、山门大道等路域环境整治结束,景区入口、南院开幕式入口龙门架主体搭建已结束,主

会场开幕式及山门广场夜灯灯光灯组布置已结束,北院灯组及夜游灯组已安装完毕,23个非遗、古风市集等摊位已搭建到位,6组美陈主题已安装完成。调配的10辆摆渡车、6辆免费公交车已经到位。20家名优特优产品企业已确定,21日布展到位。疾控工作人员正在对会场及周边区域进行全面消杀,灭蝇灯正在安装。

“作为活动开幕式重头戏的节目展演,河南广播电视台进行了精心打造,21日下午到景区南广场进行彩排;具有武陟特色的砂锅美食是此次活动的一大亮点,我们已经安排了5家砂锅店集中亮相,砂锅宴方案及线路图都已确定。别具特色的游园活动、令人垂涎的千人砂锅宴、以夏夜灯光秀与帐篷露营节为创意呈现的《嘉应观奇遇夜》,加上我们正在举办的“回嘉烧烤”啤酒节,嘉应观景区定会让您乘兴而来、满意而归,带动消费全面升级,助力焦作文旅出圈出彩。”2023年武陟端午节活动工作领导小组有关负责人说。